
            
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                Πειραιάς, 19 Οκτωβρίου 2023
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ               Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/73365/2023/130
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                   
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-
κής Ασφάλισης (Γρ. κ. Υπουργού)

2.  Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
3.  Βουλευτή κ. Σ. Μιχαηλίδη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 854/47/26-09-2023 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων
των Βουλευτών κ. Γ. Μουλκιώτη και κ. Σ. Μιχαηλίδη».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων αναφορικά με
την πτώση στη θάλασσα δύο μελών πληρώματος του επιβατηγού – οχηματαγωγού - ταχύπλοου (Ε/Γ-Ο/Γ-Τ/
Χ)  «SPEEDRUNNER  JET»  Ν.Π.  11886,  που  ήταν  πλαγιοδετημένο  στον  λιμένα  Πειραιά  έμπροσθεν  του
κτηρίου του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, την 25η Σεπτεμβρίου 2023, γνωρίζονται τα
ακόλουθα:

Οι  εν  λόγω  ναυτικοί,  ενώ  εκτελούσαν  εργασίες  καθαρισμού  επί  του  εξωτερικού  πρωραίου
καταστρώματος του ως άνω πλοίου, έχασαν την ισορροπία τους κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες, με
αποτέλεσμα  την  πτώση  τους  στη  θάλασσα.  Αμέσως  στην  περιοχή  έσπευσαν  στελέχη  του  Λιμενικού
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), με τη βοήθεια των οποίων ανασύρθηκαν στην προβλήτα.
Στους δύο ναυτικούς, οι οποίοι κατά την ανάσυρσή τους είχαν τις αισθήσεις τους, προσφέρθηκαν οι πρώτες
βοήθειες και εν συνεχεία διακομίσθηκαν με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ σε νοσοκομείο για παροχή ιατρικής
φροντίδας.

Στο πλαίσιο της διενεργούμενης προανάκρισης, συνελήφθησαν από την οικεία Λιμενική Αρχή τρία
(03) μέλη πληρώματος του πλοίου κατά την αυτόφωρη διαδικασία, τα οποία και προσήχθησαν ενώπιον κ.
Εισαγγελέα  Πρωτοδικών  Πειραιά.  Μετά  την  εξέτασή  τους  αφέθηκαν  ελεύθερα,  και  παραγγέλθηκε  η
διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης προκειμένου να διερευνηθούν τα αίτια και οι συνθήκες κάτω από τις
οποίες έλαβε χώρα το περιστατικό.  Από το Α’ Λιμενικό Τμήμα του  Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά, σε
συνεννόηση  με  την  Εισαγγελία  Πρωτοδικών  Πειραιά,  ορίσθηκε  πραγματογνώμονας,  προκειμένου να
διαπιστωθεί το είδος των εργασιών που εκτελούνταν εκείνη την ημέρα καθώς και τα μέτρα ασφαλείας που
είχαν ληφθεί. 

Παράλληλα, αναμένεται  η  υποβολή  αντιγράφου  της  δικογραφίας  στα  αρμόδια  όργανα  του
Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  για  τον  έλεγχο τυχόν  πειθαρχικών ευθυνών των
απογεγραμμένων ναυτικών.  Επισημαίνεται  ότι,  με  μέριμνα  του  Α΄  Λιμενικού  Τμήματος  του  Κεντρικού
Λιμεναρχείου Πειραιά, έχει κινηθεί η διαδικασία επιβολής διοικητικών κυρώσεων κατά του πλοιοκτήτη και
του πλοιάρχου του ως άνω πλοίου. 

Επιπλέον,  στο  πλαίσιο του  Κώδικα  Ασφαλούς  Διαχείρισης,  η  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Κλάδου
Επιθεώρησης Πλοίων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει ζητήσει να της υποβληθεί η
διερεύνηση - ανάλυση που διενεργήθηκε από τον υπεύθυνο Αξιωματικό του πλοίου και τη διαχειρίστρια
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εταιρεία, σχετικά με τα αίτια του εν λόγω συμβάντος και τα αναληφθέντα διορθωτικά μέτρα καθώς και τα
προληπτικά  μέτρα  που  ενδεχομένως  κρίθηκαν  αναγκαία,  προκειμένου  να  αποφευχθεί  η  επανάληψη
αναλόγου συμβάντος στο μέλλον.

Πέραν των ανωτέρω, η Ελληνική Υπηρεσία Διερεύνησης Ναυτικών Ατυχημάτων και Συμβάντων, στο
πλαίσιο  των  προβλέψεων  του  ν.  4033/2011  (Α’  264),  έχει  ξεκινήσει  τη  διαδικασία  της  προκριματικής
εκτίμησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ανωτέρω νόμου προκειμένου να αποφασιστεί η διεξαγωγή ή μη
διερεύνησης του ναυτικού ατυχήματος. 

Τονίζεται τέλος, ότι η εφαρμογή των διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας για το προσωπικό των
πλοίων ελέγχεται από τις οικείες Λιμενικές Αρχές, βάσει οδηγιών που έχουν παρασχεθεί από την αρμόδια
Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων,
κινείται  η  διαδικασία  για  την  επιβολή  των  προβλεπόμενων  κυρώσεων  καθώς  και  αποκατάστασης  των
ελλείψεων -  αντικανονικοτήτων που  διαπιστώνονται,  με  γνώμονα την αποφυγή επανάληψής τους στο
μέλλον. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΓ’-κ. ΔΚΒ’-κ. ΔΚΑ’
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΔΑΠΛΕ-ΔΝΕΡ-ΔΛΑ
8. ΥΝΑΝΠ/ΕΛΥΔΝΑ
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